

国家主席习近平将发表二〇二五年新年贺词

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视总台和互联网,发表二〇二五年新年贺词。中央广播电视总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中

文国际频道、4K频道,中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台,中国国际广播电台,以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻网站、新媒体平台将准时播出。

新年戏曲晚会在京举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

新华社北京12月30日电 2025年新年戏曲晚会30日晚在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,同首都各界群众一起观看演出,喜迎新年的到来。

夜色中的国家大剧院华灯璀璨,剧场内气氛热烈。19时45分许,习近平等党和国家领导人来到晚会现场,同前来观看演出的戏曲界艺术家代表

亲切握手、互致问候,全场响起热烈掌声。

悠扬的琴韵迎新岁,古调新腔唱华章。欢乐喜庆的器乐演奏《百花满园迎新春》拉开整场晚会的序幕。《京剧流派展示》以行云流水、争奇斗艳的联唱,体现了京剧艺术的枝繁叶茂。京剧《秦香莲》、昆曲《西厢记》、评剧《刘巧儿》、黄梅戏《天仙配》等选段各具韵味,带领观众从经典故事中感受优秀传统文化的

底蕴魅力。京剧《沙家浜·智斗》和《杨门女将》选段生动彰显了英雄人物的家国情怀。京剧《血方墨·再无别离》、《山花烂漫——民族地区戏曲选段》以古老剧种演绎现代题材,表现出鲜活的时代气息和多彩的民族风情。京剧少儿表演一招一式有板有眼,展现了戏曲艺术传承后继有人可喜景象。昂扬澎湃的戏歌《春秋的回响》将晚会气氛推向最高潮,唱出广大文艺工作者坚持以

习近平文化思想为引领,努力推动新时代文艺事业繁荣发展,投身建设社会主义文化强国的使命追求。艺术家们的精湛表演赢得全场阵阵喝彩和热烈掌声。

整场晚会,不同剧种异彩纷呈,经典剧目与新创作各具特色,展示了中华戏曲生机勃勃的繁荣景象,唱响同心逐梦的奋进凯歌。

党和国家有关领导同志,有关部门负责同志观看演出。

同球共济 砥柱中流

——习近平主席引领2024年中国特色大国外交述评

2024年,百年变局加速演进,世界形势风云激荡。

“作为世界主要大国领导人,我们应该不畏浮云遮望眼,秉持命运共同体意识,扛起历史责任,展现历史主动,推动历史进步。”

这一年,习近平主席以大党大国领袖的全球视野、宽广胸襟和天

下情怀,推动国际社会携手应对各种共同挑战,促进人类和平与发展的崇高事业。

(一)

2024年9月的中非合作论坛北京峰会,是中国近年来举办的规模最大、外国领导人出席最多的主场外交。

(下转第3版)

中国共产党呼和浩特市第十三届委员会第九次全体会议公报

(2024年12月30日中国共产党呼和浩特市第十三届委员会第九次全体会议通过)

中国共产党呼和浩特市第十三届委员会第九次全体会议暨全市经济工作会议于2024年12月30日召开。

出席这次全会的有,市委委员42人,候补委员10人。市有关领导同志、纪委监委监委委员和有关地区部门主要负责同志,部分驻呼金融机构和重点企业主要负责人,部分市第十三次党代会基层代表列席会议。

全会由市委常委会主持。自治区党委常委、市委书记包钢,市委副书记、市长贺海东,分别作了讲话。

全会听取和讨论了市委常委会关于2024年工作的报告,部署了2025年重点工作。

全会认为,一年来市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,聚焦办好两件大事,中国式现代化首府建设迈出坚实步伐。政治建设全面加强,目标定位日臻完善,规划布局不断优化,“三个城市”结出硕果,“六大产业集群”量质齐升,“四大经济圈”蓄能增势,“六个区域中心”成效明显,“五宜”城市扎实推进,党的建设持续加强,首府综合实力又上了一个新台阶。

全会强调,做好明年工作,要全面贯彻习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,按照中央经济工作会议和自治区党委十一届九次全会暨全区经济工作会议部署要求,坚持稳中求进、守正创新、干字当头,以党的建设为引领,以进一步全面深化改革为动力,以铸牢中华民族共同体意识为主线,继续推进“五大任务”,接续实施“六个工程”,组织开展“六个行动”,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局奠定坚实基础。

全会强调,要抓好产业升级。推动“六大产业集群”耦合化链条,促进新能源产业和新一代信息技术产业向新材料、现代装备制造、生物医药、绿色农畜产品加工等产业赋能,打通产业集群之间的联系,加快构建符合新质生产力要求的现代产业体系;推动工业园区规模化成熟,南部促进经济技术开发区、和林格尔新区、和林格尔乳业开发区、临空经济区一体化发展,打造城市副中心,中部联动金山高新技术产业开发区、航天经济开发区、沙良物流园区打造先进制造业集聚区,北部推动科技城高新技术产业园区、敕勒川乳业开发区协同打造创新型产业集群区,沿黄地区托克托经济开发区、清水河经济开发区组团打造新能源、新材料和生物医药产业集群区。

全会强调,要抓好消费提质。推动文旅商品品牌化建设,围绕“一廊两轴五带”文旅发展布局,把市域所有景区、文博场馆、网红打卡地、特色街区、商场和酒店餐厅等资源串起来,把首发经济、冰雪经济、银发经济、演唱会、音乐节、美食



12月30日,自治区党委常委、市委书记包钢在中国共产党呼和浩特市第十三届委员会第九次全体会议暨全市经济工作会议上讲话。



12月30日,中国共产党呼和浩特市第十三届委员会第九次全体会议暨全市经济工作会议召开。

■本报记者 刘清羽 摄

■本报记者 闫鑫 摄

节、体育赛事等业态融起来,切实提升首府文旅美誉度和知名度;推动内外贸一体化成型,对标国际高水平经贸规则,在消除制度壁垒、简化程序、开放准入等方面先行先试,推动跨境电商综试区、沙良物流园区、铁路物流园、航空口岸和正在申报的自贸区一体化发展,打造国家向北开放重要桥头堡的核心枢纽。

全会强调,要抓好深化改革。充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,按市场规律办事,坚决破除单纯依靠行政命令推动工作的路径依赖,让企业有更多活力和更大空间去创造财富;运用好政府调控作用,做好优化公共服务、保障公平竞争、加强市场监管和安全生产等工作,落实好助企行动,真心爱护和支持企业家;防范好各类风险隐患,坚决维护政治安全、经济安全和社会安全,切实筑牢安全发展防线。

全会强调,2024年自治区实施的“六个工程”对首府高质量发展具有牵引性作用,要继续用力抓下去。2025年要全力

落实好自治区组织开展的“六个行动”。重大项目谋划行动要围绕“六大产业集群”招大引强,做到多储备、快开工、早投产;助企行动要帮助企业纾困解难、降本增效,做好全方位服务保障;就业促进行动要接续实施好“三年十五万青年留呼行动”,切实解决困难群体就业,吸引更多人来首府安家立业;节水行动要全面实施引黄入呼二期,改造提升老旧供排水管网、二次供水设施,做好工业、农村和城镇节水,大力推广使用再生水;区域合作深化行动要扩大俄蒙欧对外开放圈,深化与京津冀合作,积极引领呼包鄂乌一体化发展,加快建设首府半小时都市圈;北疆文化建设提升行动要推动文旅、文体、文博产业提质增效,促进文旅深度融合。

全会强调,要抓好党的建设。强化党建引领基层治理,完善网格化管理、信息化支撑的基层治理平台,保障基层工作者待遇,不断夯实基层基础;树立实干导向,健全容错纠错机制,鼓励干部担当作为,让愿干、真干、快干蔚然成风;反

对一切形式主义,引导干部改进工作作风,把心思真正用在干事创业上。

全会强调,完成明年任务目标,广大党员领导干部要静下心来领会精神、吃透政策,做实做细前期工作,积极争取上级支持,把更多项目纳入国家、自治区大盘子;要鼓起信心真抓实干、解决问题,努力把各方面积极因素转化为发展实绩;要着眼未来谋篇布局、用好人才,引导各级党员干部在新的发展起点上登高望远、乘势而上,为未来发展积蓄新动能、新优势。

全会根据《中国共产党章程》和《中国共产党地方委员会工作条例》有关规定,决定递补杨军、杨乌日吐、高丽芳、郭文广、韩文相、韩权芬、蔡铁雷、薛江伟等8名同志为市第十三届党委委员。

全会号召,全市各级党组织和广大党员领导干部要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,大力弘扬吃苦耐劳、一往无前、不达目的绝不罢休的蒙古马精神,奋力书写好中国式现代化首府建设新篇章。

保持定力 凝心聚力 让呼和浩特尽显张力

■本报评论员

回首往昔硕果累累,展望未来重任在肩。12月30日,市委十三届九次全会暨全市经济工作会议召开,全面总结2024年工作,系统梳理市第十三次党代会以来的工作成效,安排部署2025年重点工作。这次会议的召开,对于我市保持定力、凝心聚力,推动中国式现代化首府建设取得新的更大成效,具有十分重要的意义。

今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。市委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,以铸牢中华民族共同体意识为主线,继续推进“五大任务”,聚力办好两件大事,坚决扛起首府使命,攻坚

克难、埋头苦干,中国式现代化首府建设迈出坚实步伐,实现了政治建设全面加强,目标定位日渐清晰,规划布局不断优化,“三个城市”结出硕果,“六大产业集群”量质齐升,“四大经济圈”蓄能增势,“六个区域中心”成效明显,“五宜”城市扎实推进,党的建设持续加强。

明年是“十四五”规划收官之年,是“十五五”规划谋篇布局之年,市委十三届九次全会暨全市经济工作会议暨自治区党委十一届九次全会暨全区经济工作会议部署,结合首府实际,明确了明年经济工作的总体要求和重点工作。全市上下要把思想和行动统一到会议要求上来,

拿出热心想的苦心、接地气的硬举措,以更加奋发有为的精神状态抓好落实,不断开创首府经济社会高质量发展新局面。

不断开创首府经济社会高质量发展新局面,必须抓好消费提质。要推动“六大产业集群”耦合化链条,形成体现首府特色的新质生产力,推动工业园区规模化成熟,更好地为产业发展赋能,为首府提供强有力的工业支撑。

不断开创首府经济社会高质量发展新局面,必须抓好消费提质。要推动文旅商品品牌化建设,把文化旅游业培育成为支柱产业,推动内外贸一体化成型,打造国家向北开放重要桥头堡核心枢纽。

(下转第2版)

踔厉奋发启新程 真抓实干勇争先

——呼和浩特市十三届九次全会暨全市经济工作会议引发热烈反响

■本报记者 云艳芳 刘丽霞 武子暄 耿欣

12月30日,中国共产党呼和浩特市第十三届委员会第九次全体会议暨全市经济工作会议举行。全会听取和讨论了市委常委会关于2024年工作的报告,部署了2025年重点工作。全会强调,要坚持稳中求进、守正创新、干字当头,要抓

好产业升级、消费提质、深化改革和党的建设等重点任务,为高质量完成“十四五”规划目标任务,实现“十五五”良好开局奠定坚实基础明确了路线和方向。成绩来之不易,振奋人心,目标清晰,催人奋进。与会同志纷纷表示,要

坚定不移沿着习近平总书记指引的方向真抓实干,以铸牢中华民族共同体意识为主线,继续推进“五大任务”,接续实施“六个工程”,组织开展“六个行动”,奋力书写好中国式现代化首府建设新篇章。

(下转第2版)

这三年,呼和浩特“四大经济圈”蓄能增势韧劲足

■本报记者 杨彩霞

三载时光 青城蝶变

近年来,呼和浩特市认真贯彻落实习近平总书记对内蒙古建设我国向北开放重

要桥头堡重要指示要求,按照自治区部署要求,主动融入新发展格局,充分发

挥首府在政治、经济、文化、区位等方面优势,加快建设首府都市圈,主动引领呼包鄂乌“一小时都市圈”,深度融入京津冀“两小时经济圈”,全力推动面向俄蒙欧“对外开放圈”,

(下转第2版)